



海关总署出台12条支持举措 助力成渝地区双城经济圈建设

华西都市报(记者 马梦飞)11月19日,记者从成都海关获悉,为全面贯彻落实《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》,海关总署出台了支持成渝地区双城经济圈建设12条举措,包括提升通道效能、推动开放平台建设、促进外贸新业态发展、提升监管执法水平、加强海关国际合作等方面。

提升通道效能方面:海关支持成渝两地中欧班列开展内外贸货物混编运输,降低物流成本,支持成渝地区中欧班列集结中心建设。推广实施铁路快速通关模式,支持开展邮件、跨境电商进出口运输业务。在疫情防控允许条件下,支持国际航线开行“通程航班”,实现国际国内中转航班“通程联运、行李直挂”。支持开通更多进出境全货机境内续驶段混载航线。推进“航空+陆运”业务发展,促进现有航线与口岸资源共享互通。支持“沪渝直达快线”开行。支持在成渝关区试行上海—重庆水水联运中转业务“离港确认”模式。支持沿海

港口在双城经济圈设立无水港。

推动开放平台建设方面:海关支持成渝地区综合保税区错位发展、联动发展,支持确有需求且符合条件的地区申建综合保税区、开放口岸和保税物流中心(B型)。对随整机进境未独立申报的零配件实施便捷进出综合保税区的监管模式,支持企业开展设备零配件调拨、退换、维修等业务。支持在符合条件的地区建设口岸免税店。

促进外贸新业态发展方面:海关积极支持成渝地区建设“一带一路”进出口商品集散中心,支持成渝地区符合条件的展示交易中心升级为“一带一路”商品展示交易中心,并按规定在海关特殊监管区域内创新开展跨境电商“前店后仓”“快速提离”业务。支持跨境电商企业对企业(B2B)出口等贸易新业态高质量发展。探索开展非银行金融机构参与跨境电商担保业务。支持会展经济发展,允许重要展会、赛事由办展方统一提供符合海关规定的担保,减轻参展企业负担。

提升监管执法水平方面:支持成渝两地海关共建国家级进出口商品质量

安全风险评估中心(重庆),共建一级风险监测点,提升商品质量安全监控能力。推进成渝地区跨境知识产权侵权风险信息共享。支持成渝两地口岸公共卫生核心能力建设,支持成都天府国际机场和重庆江北国际机场创建国际卫生机场。支持包括成渝两地海关在内的长江中上游口岸深入开展病媒生物联合监测。加强两地海关实验室技术交流与合作,在新冠肺炎疫情防控、非洲猪瘟口岸防控中加强检测合作,推动资源共享,实现优势互补。

加强海关国际合作方面:支持深化重庆海关与新加坡海关、波兰卢布林海关,成都海关与波兰罗兹海关的国际合作,推动“智慧海关、智能边境、智享联通”建设。

据悉,近年来重庆海关和成都海关全力支持成渝地区双城经济圈建设,签署《重庆海关成都海关共同支持成渝地区双城经济圈建设合作备忘录》,建立高效紧密的合作关系,在优化口岸营商环境、自贸创新、监管通关、检验检疫、稽查执法以及风险防控等领域开展了广泛交流合作,取得了显著成效。

《四川省2020年人力资源市场工资价位和行业人工成本信息》发布

华西都市报(记者 杜江菡)11月19日,四川省人力资源和社会保障厅通过官网发布《四川省2020年人力资源市场工资价位和行业人工成本信息》。四川省企业2020年工资报酬中位数为5.47万元,与2019年相比增长6.74%,与四川省2020年地区生产总值同比增长3.8%的经济运行稳定恢复态势基本一致。从区域看,成都平原经济区中位数最高,为5.76万元,同比增长4.01%。川西北生态经济区中位数为5.30万元,同比增长最快,增幅达10.08%。从行业看,中位数排名前三的行业是金融业、信息传输/软件和信息技术服务业、电力/热力/燃气及水生产和供应业,分别为11.82万元、8.49万元、7.56万元。同比增幅前三的行业是农林牧渔业、制造业、建筑业,增幅分别为15.41%、9.14%、6.17%。

从人工成本来看,面对严峻复杂的国内外形势,特别是新冠肺炎疫情的严重冲击,四川省2020年企业人工成本水平增长放缓,人工成本投入产出利润稳中缓降,生产经营形势仍然保持总体稳定。全省人均人工成本中位数为6.68万元,与2019年相比增长2.19%;人工成本占总成本的比重为13.86%,同比增加0.39个百分点。

奋斗百年路 启航新征程

中国共产党人的精神谱系

红旗不倒 火种绵延——大别山精神述评

巍巍大别山,绵延于鄂豫皖三省交界地区,横亘于神州大地腹地。

英雄大别山,28年红旗不倒,孕育了著名的鄂豫皖革命根据地,两支参加长征的部队源于此。

一寸山河一寸血,一抔热土一抔魂。大别山于中国,是地理坐标,更是精神力量,鼓舞着一代代后来人接续奋进,成为中国共产党团结带领全国各族人民迈向民族复兴的不竭动力。

坚守信念,28年红旗不倒

“只要我不死,就要闹革命!”黄麻起义时担任赤卫队队长的程儒香牺牲前口含鲜血大声疾呼。

1927年11月13日,黄麻起义爆发,打响了鄂豫皖地区武装反抗国民党反动派的第一枪。此后,以大别山为中心的鄂豫皖革命根据地逐步形成。

1928年初,程儒香被捕。在滴水成冰的雪天里,敌人将他裸身露体钉在树上,逼其交出共产党员和赤卫队员名单。程儒香非但没有屈服,还厉声痛斥敌人,最终在受尽酷刑后壮烈牺牲。

在整个大别山革命历史中,像程儒香这样不怕牺牲的英烈并不是个例。在极其艰苦的斗争形势之下,面对各种惨无人道的酷刑和威逼利诱,是什么令他们如此无畏?

“砍头只当风吹帽,甘洒热血绘锦绣”“共产党为穷人翻身,是劳苦大众的”“共产党好,为革命流血值得”……先烈们牺牲前写就的壮烈诗文、发出的声声呐喊道破答案,在大别山上久久回荡。

坚韧不拔的精神、矢志不渝的信仰,激励着大别山区共产党人奋勇向前,成为他们进行艰苦卓绝斗争的最

强大武器和力量。

理想信念之火一经点燃,永不熄灭。

从1921年中国共产党诞生,1927年中国共产党独立领导武装斗争,到1949年解放战争胜利,大别山区人民在党的领导下,创造了28年红旗不倒和22年革命武装斗争不间断的传奇,近百万人为此献出宝贵生命。

“哪怕只剩一个人,也要坚持到底,决不让大别山革命的红旗在我们手中倒下!”自1928年开始长期坚持在大别山地区开展革命斗争的“大别山的儿子”刘名榜,曾这样鼓励战友。

勇当先锋,胸怀全局肯担当

在参加长征的四支红军部队中,有一支虽不是最早出发却最早到达,并实现了长征途中人数不减反增、成功创建革命根据地壮举的队伍。这就是重建于大别山地区的“北上先锋”红二十五军。

“共产党员跟我来!”红二十五军政治委员吴焕先带领着这支队伍冲锋在前,粉碎国民党军队的围追堵截,在战略上牵制敌军力量,有力配合了中央红军主力的北上行动。毛泽东称赞,红二十五军“为中国革命立下了大功”。

吴焕先这一声呐喊至今听起来仍振聋发聩。红二十五军勇当先锋、胸怀全局的奉献精神 and 伟大品格,深植于大别山区共产党员和人民群众的血脉之中。

1947年8月,刘伯承、邓小平率领晋冀鲁豫野战军主力12万人,千里跃进大别山。

面对国民党军队调动主力回援、围困敌军增至约20万人的极端艰苦

斗争形势,刘邓大军毫不退缩。

邓小平这样激励部队:我们在大别山背重些,其他部队和地区就能大量歼灭敌人和深入开展工作,这对全局极为有利,我们再削弱再吃苦也要坚持住。

鲜血染红了大别山的沟沟岭岭,染红了中原大地!刘邓大军在大别山的战略展开如同一枚钉子楔入国民党的战略纵深,实现了解放战争由战略防御转入战略进攻的伟大历史转折。

在关键时刻冲锋在前,在组织需要的时刻甘于牺牲、顾全大局,是大别山精神的鲜明体现。

团结一心,朴诚为民守本色

在鄂豫皖苏区首府革命博物馆,有一面青砖墙。墙上誊抄着《中国(华)苏维埃第一次全国代表大会土地法令(草案)》。

1931年,中华苏维埃第一次全国代表大会召开,会议通过了土地法。1932年初,土地法传到鄂豫皖革命根据地,当地苏维埃主席请秘书将全文誊抄在墙上,进行广泛宣传。

这面墙,承载着无数农民成为土地主人的期盼,见证了共产党人为人民谋幸福的不变初心。

江山就是人民、人民就是江山,打江山、守江山,守的是人民的心。

从红军公田碑到《粮草通知》,从“不拿群众一针一线”到“损坏东西要赔”“不打人骂人”……党和军队始终坚持密切联系群众,全心全意为人民服务,与人民群众结成鱼水一般的情谊,赢得了人民群众的衷心拥护。

“大别山上一根藤,藤缠树来树缠藤。红军好比山上树,穷人好比树上

藤。藤离树来无处挂,红军是咱救命人。”这首大别山地区曾经传唱红色歌谣,成为中国共产党及其领导的军队与人民一条心的生动写照。

得民心者得天下。习近平总书记强调,鄂豫皖苏区能够28年红旗不倒,新四军能够在江淮大地同敌人奋战到底,刘邓大军千里跃进大别山能够站住脚、扎下根,淮海战役能够势如破竹,百万雄师过大江能够气吞万里如虎,根本原因是我们党同人民一条心、军民团结如一人。

“八月桂花遍地开,鲜红的旗帜竖起来,张灯又结彩呀,张灯又结彩呀,光辉灿烂闪出新世界……”

90多年前,红色歌谣《八月桂花遍地开》描绘了乡亲们庆祝苏维埃政权诞生的热闹场景,表达了他们翻身做主人的喜悦之情,也昭示了大别山的未来。

新中国成立以来,在党的领导下,在大别山精神的指引和鼓舞下,一代代大别山人艰苦奋斗、团结一心,为了更加美好的新生活不懈努力。

2018年8月,鄂豫皖苏区首府所在地河南省新县、黄麻起义策源地之一湖北省红安县退出贫困县序列;2020年4月,地处大别山腹地的安徽省金寨县正式甩掉“穷帽”。

如今,在实现第二个百年奋斗目标新征程上,大别山精神正迸发强大生命力。习近平总书记强调:“我们要沿着革命前辈的足迹继续前行,把红色江山世代传下去。”

红旗不倒,火种绵延。大别山精神将继续激励着中国共产党人把革命先烈为之奋斗、为之牺牲的伟大事业奋力推向前进。

据新华社